

Г 1432

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (1456) Воскресенье, 9 сентября 1945 год | ЦЕНА 15 КОП.



За высокую производительность труда и хорошее качество на уборке урожая на районную Доску Почета заносятся:

102. ЕРЕМИН Лев Ефимович
103. СОРОКИН Иван Васильевич
(косцы колхоза „Сейтель“)

первыми в колхозе закончили уборку закрепленных за ними участков и сейчас косят хлеба сверх плана, систематически выполняя норму выработки на 160—170 процентов с хорошим качеством.

104. ЮРИНА Матрена Ильинична
105. ЛЫСОВА Анна Андреевна
106. КРЫЛОВА Прасковья Васильевна
(косцы колхоза „Красный луч“),

вынашивающие ежедневно по 0,55—0,60 гектара вместо 0,40 га по заданию.

107. МУХИНА Пелагея Николаевна
108. СИЗЕЛОВА Мария Федоровна
(косцы колхоза „Пионер“),

работая на косовице хлебов, они систематически выполняют по полторы нормы.

109. РОДИОНОВА Анастасия Ивановна
110. ФИЛИНА Екатерина Ивановна
(косцы колхоза им. Буденного,
Наруксовского сельсовета),

ежедневно выполняющие норму выработки на 140 процентов.

Обращение тов. И. В. Сталина к народу

Товарищи!

Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окруженная со всех сторон вооруженными силами Объединенных Наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия—на западе и Япония—на востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны. Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам—Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны,—напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота.

И она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединенных Штатов Америки в Пирл-Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на Востоке все выходы в океан—следовательно, также все выходы к портам советской Камчатки и советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток.

Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к советской стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опираясь на них,—вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабительски захвативший часть Дальнего Востока.

Но и это не все. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу Сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована

японская военная интервенция 1918—22 годов, и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. 40 лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот, этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу Отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим дальневосточным войскам и тихоокеанскому военно-морскому флоту, отстаившим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

Наступил долгожданный мир для народов всего мира

Обращение вождя зовет к напряженному труду

3 сентября радио принесло радостную весть о безоговорочной капитуляции последнего фашистского агрессора на Дальнем Востоке—Японии. Это известие и обращение товарища Сталина к народу с большим подъемом встретили члены сельхозартели имени Ворошилова, Ризоватовского сельсовета. Простые, ясные слова вождя вливают новые силы и энергию, зовут колхозников к упорному труду на уборке урожая.

В день всенародного Праздника Победы колхозники дружно вышли в поле. Особенно отличились ударной работой

колосы Горшонкова Акулина и Токарева Мария. В этот день они выполнили задание на 210 процентов, скосив хлеба по 0,40 га вместо нормы 0,40 гектара.

—В честь исторической победы и установления мира во всем мире,—заявили они,—устроим свои усилия на уборке урожая, не уйдем с поля до тех пор, пока не выполним по две нормы.

Также настойчиво борются за первенство в соревновании Назарова Мария и Горшонкова Евдокия. Они изо дня в день вырабатывают по две нормы.

А. Новикова.

В честь победы на Дальнем Востоке

Весть о победоносном завершении войны на Дальнем Востоке с быстротой молнии распространилась среди членов сельхозартели имени Буденного, Ново-Михайловского сельсовета.

—9 мая советский народ праздновал блестящую победу над сильным и коварным врагом—германским фашизмом, а теперь он празднует новую историческую победу на Дальнем Востоке,—сказал председатель колхоза тов. Чугунов.—Сейчас, когда мир наступил во всем мире, перед нами стоит большая задача—помочь Родине быстрее залечить раны, нанесенные войной.

—В честь победы на Дальнем Востоке обещаем еще луч-

ше работать на колхозных полях, в срок и полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам,—заявили колхозники.

Подкрепляя свои слова делом, колхоз первым в районе закончил сев озимых и косовицу яровых колосовых. Сейчас члены артели усиленными темпами ведут молотбы и хлебодачу. План хлебопоставок выполнен на 50 процентов.

Можно выразить твердую уверенность в том, что колхоз успешно справится со всеми сельскохозяйственными работами этого года, даст Родине сотни пудов первосортного хлеба.

А. Голубев.

Митинг Победы

Рабочие, служащие, интеллигенция, колхозники района с большой радостью встретили весть о капитуляции Японии. Собравшись на митинг, посвященный дню Победы, они выразили сердечную благодарность Красной Армии и Гене-

раллссимусу Советского Союза тов. Сталину, под водительством которого наша страна обеспечила мир во всем мире. Участником митинга приветствовал секретарь Наруксовского РК ВКП(б) тов. Сулов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об объявлении 3 сентября Праздником Победы над Японией

В ознаменование победы над Японией установить, что 3 сентября является днем всенародного торжества—ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией.

3 сентября считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 2 сентября 1945 года.

Все силы — на выполнение плана хлебозаготовок

Досрочное выполнение обязательств по сдаче хлеба государству — первейший долг колхозов. Хлебозаготовительная компания в этом году проходит в исторические дни, когда мир завоеван во всем мире. Обращение товарища Сталина к народу зовет советских людей к напряженному труду в мирный период, к быстрейшему залечиванию ран, нанесенных нашей стране войной с гитлеровской Германией и империалистической Японией.

В первых рядах по выполнению хлебозаготовок стоят колхозы им. Буденного, Ново-Михайловского сельсовета, «Коммунар», Садовского сельсовета. Сдачу хлеба государству они считают своей первоочередной задачей и поэтому на сегодня план хлебозаготовок выполнили на 50 процентов.

Успех передовых колхозов района определяется тем, что их руководители стремятся избежать вредной очередности в проведении уборочных работ. Молотобу здесь развернули без опоздания, согласно плана, составленного на период уборки урожая. Вывозка хлеба организована с первых дней уборки, как этого требуют Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году».

Руководители передовых колхозов учли, что быстрейшая вывозка зерна на государственные заготовительные пункты имеет не только большое хозяйственно-политическое значение, но также выгодна самим колхозам. Разве можно сравнить затраты гужевого транспорта на транспортировку хлеба сейчас и в условиях осеннего бездорожья? К тому же осенние дожди влекут за собой увлажнение, а иногда и порчу зерна.

Этого, к сожалению, некоторые руководители не желают предвидеть и не принимают серьезных мер для усиления

вывозки зерна государству. Совершенно неудовлетворительно ведут хлебозаготовки колхозы Ново-Николаевского сельсовета (председатель сельсовета т. Бабурия), Ново-Урюпинского (председатель сельсовета тов. Чиркова), Шагаевского (председатель сельсовета тов. Козлов), Брюшинского (председатель сельсовета тов. Мухин). Они выполнили план хлебозаготовок лишь на 0,5—3 процента, а отдельные колхозы до сих пор не сдали еще государству ни одного килограмма зерна. В числе их артели имени Горького, Ново-Урюпинского сельсовета, имени Куйбышева, «Свобода», «Октябрь», Рязоватовского сельсовета. «Хлеб успеет сдать после уборки и озимого сева», — рассуждают некоторые беззаботные руководители.

Кое-где появляются антигосударственные настроения припрятать хлеб от государства. Ясно, что подобные действия не могут привести к хорошему. От них надо быстрее отрешиться. В колхозе «Ленинская искра», Мадаевского сельсовета, зерно первого обмолота расходовали на свои нужды, а государству не сдавали.

Позорное отставание с хлебозаготовками является также результатом бездеятельности некоторых агентов по заготовкам. Т. Клыгин (Ново-Урюпино), Иванов (Ново-Николаевка), Дубровина (Шагаево) не проявляют никакой организующей роли, не требуют от руководителей колхозов неуклонного выполнения графика хлебозаготовки, не пресекают антигосударственную практику.

Надо сурово наказывать тех, кто срывает хлебозаготовки. Ни один случай злонамеренной задержки сдачи хлеба государству не должен пройти безнаказанно.

Все силы тружеников колхозной деревни, партийных, советских и земельных организаций на успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок!

И. Ларин, райуполнаркомзг.

ПЕРВЫЙ ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

Слово колхозников

Члены сельхозартели «Ударник», Азрапинского сельсовета, умело сочетают весь комплекс сельскохозяйственных работ. Озимый сев здесь проведен в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Одновременно с севом закончена косовица яровых зерновых, дружно проходит скирдование, молотба и хлебозадача.

Призыв кубанских хлеборобов включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение уборки урожая и хлебозаготовок

нашел горячий отклик среди колхозников.

— Мы все сделаем для того, чтобы помочь Родине быстрее залечить раны, нанесенные войной, — заявил 65-летний бригадир Балашев Николай Парамонович.

Узнав об окончательной победе Красной Армии и войск наших союзников над японскими самураями, члены сельхозартели решили ознаменовать эту историческую дату самоотверженным трудом на полях.

П. Каргина.

Забыли о колхозной заповеди

Правление колхоза «Коминтерн», Рязоватовского сельсовета, срывает график сдачи хлеба государству. Здесь еще почти не приступали к выполнению хлебозаготовок. Председатель колхоза Жиганов жалуется на отсутствие намолоченного зерна и всю вину в этом сваливает на МТС. Действительно, тракторная молотилка работает с большими перебоями. Ей с начала уборки обмолочено лишь 90 гектаров. Однако причина кроется не только в этом. Отсутствие твердой трудовой дисциплины в

бригадах привело к тому, что значительная часть колхозников не выходит на молотбу или работает кое-как не более 3—4 часов в день. Во время дождя молотба совсем прекращается, так как в колхозе нет ни одного крытого тока. Молодята здесь на плохо расчищенных токах, немало зерна остается в соломе.

Ссылаясь на разные причины, председатель сельхозартели Жиганов задерживает обмолот и срывает выполнение хлебозаготовок.

Лучший хлеб — государству

Выполняя первую заповедь и отвечая делом на историческую победу Красной Армии и войск союзников над Японией, члены сельхозартели имени Второй Пятилетки, Мало-Пузынского сельсовета, организованно ведут вывозку зерна на государственные склады. С темна до темна работает конная молотилка. Машинист строго соблюдает технический уход за машиной, следит за тем, чтобы она не имела простоев. Малейшие неполадки он старается устранить на ходу, чтобы не упустить драгоценное время. Намолоченное зерно тут же отправляется на заготовку. План хлебозаготовок на сегодня здесь выполнен на 25 процентов. И. Сидоров.

Соревнование сельсоветов района по выполнению плана хлебозаготовок

Сводка

райуполнаркомзг
на 5 сентября 1945 года
(В процентах и плану)

Наименование сельсоветов	Процент выполнения
1 М.-Пузынский	16,6
2 Покровский	14,3
3 Н.-Михайловск.	13,3
4 Садовский	10,2
5 Наруксовский	6,6
6 Мадаевский	6,2
7 Рязоватовский	5,8
8 Василевский	3,8
9 Уч.-Майданский	3,4
10 Азрапинский	3,2
11 Шагаевский	3,1
12 Дубровский	2,3
13 Криушинский	1
14 Н.-Николаевск.	0,9
15 Н.-Урюпинский	0,5

Там, где лодырям приволье

В 9-м часу утра к правлению сельхозартели «Сеятель», Уч.-Майданского сельсовета, постепенно сходится все колхозное руководство. Бригадиры начинают жаловаться на трудности, на плохую погоду, на отсутствие дисциплины и т. д.

— Все дело в людях, — говорит председатель колхоза Стешина. — Многие колхозники совсем не выходят на работу. Пошумев вдоволь, бригадиры расходятся. Они идут посылать колхозников на работу.

— А почему твоя жена не работает? — спрашивают колхозники бригадира Яшкова.

Яшков молчит. И действительно, что он может сказать на справедливый упрек? Вообще в колхозе развелось много лентяев. Третья часть трудоспособных колхозников не выработала обязательного минимума трудодней, а 48 человек не заработали ни одного трудодня. В числе их жена председателя Стешина Н. И. и его сестры Балашева П. Н., Максимкина У. Н., Рогожина Е. Н., жены бригадиров и кладовщика — Рогожина П. Д., Яшкова Т. Ф., Николаева М. Т. У своей дочери Павлюковой Е. Д. Стошина устроил колхозную квартиру и аккуратно начисляет ей по 20 трудодней в месяц.

Правильно, все дело в дисциплине. Но кто виноват, если сам председатель встал на путь ее развала? Ежедневные прогулы стали здесь обычным явлением, но ни один из лодырей не привлечен к законной ответственности.

Слабая трудовая дисциплина сказалась на темпах уборки: план косовицы яровых колхоз выполнен только на 48 процентов, а план хлебозаготовок — всего на 1 процент.

П. Ром.

Соревнование сельсоветов района по выполнению финплана

Сводка райфинотдела
на 5 сентября 1945 года
(В процентах и плану III квартала)

Наименование сельсоветов	Проц. выполнения
1 Н.-Михайловск.	68,8
2 Шагаевский	56,6
3 Дубровский	51,3
4 Покровский	37,4
5 Наруксовский	37,1
6 Рязоватовский	33,8
7 Н.-Урюпинский	24,5
8 Садовский	20
9 Мадаевский	19,1
10 Криушинский	17,9
11 Азрапинский	11,5
12 Н.-Николаевск.	10,7
13 М.-Пузынский	10,6
14 Уч.-Майданский	10,1
15 Василевский	6,8

Ответственный редактор
М. И. ЕГОРОВ.

Павлюков Иван Николаевич, проживающий в с. Уч.-Майдане, возбуждает дело о разводе с его женой Павлюковой Анастасией Васильевной, проживающей в городе Сергаче. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Наруксовского района.

Международный обзор

Воскресенье 2 сентября 1945 года останется в памяти советского народа, как знаменательная историческая дата. В этот день вся страна с напряженным вниманием слушала обращение тов. Сталина к народу в связи с победой над Японией.

Четыре месяца назад была вынуждена капитулировать гитлеровская Германия — агрессор на западе. Теперь пришла очередь и за агрессором на востоке. Японские милитаристы не хотели признать того, что их ожидает такая же участь, как и их союзников — немецких фашистов. Однако вступление СССР в войну против Японии отрезвило зарвавшихся самураев. Героическая Красная Армия опрокинула все их расчеты на затягивание войны, ускорила развязку событий. Японцы, возомнившие себя хозяевами всей Восточной Азии, оказались побежденными. Представители японского правительства и генерального штаба оставили 2 сентября свои подписи на документе, подтверждающем разгром империалистической Японии силами великих демократических держав.

Это означает, — заявил товарищ Сталин, — что наступил конец второй мировой войны. Перед человечеством открылась теперь возможность мирного строительства, возможность мирной жизни.

Весть об этом вызвала всеобщее ликование народов свободных южных стран.

Иностранная печать уделяет большое внимание выступлению товарища Сталина. В своем обращении к народу товарищ Сталин показал, что у нас есть и свой особый счет к Японии. Начиная с 1904 года до самого последнего времени, японцы неоднократно пытались захватить наши земли на востоке, овладеть дальневосточными богатствами нашей Родины. Русско-японская война, навязанная самураями, оккупация Дальнего Востока в 1918 году, нападение на наши границы в 1938 году и другие провокационные действия — все это лишь этапы на пути захватнической политики японских агрессоров. Наш народ не забыл поражения русских войск в 1904 году. Японцы захватили тогда южный Сахалин и утвердились на Курильских островах, закрыв для нашей страны все выходы в океан. Поражение русских войск в 1904 году, говорил товарищ Сталин, «легло на нашу страну черным пятном». Теперь это пятно смыто: Япония разбита. В результате одержанной победы южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу. Они будут служить базой обороны нашей стра-

ны от японской агрессии, средством прямой связи с океаном.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер заявляет, что в Лондоне возвращение этих территорий считали неизбежным со времени вступления России в войну на Дальнем Востоке. Советский народ внес величайший вклад в дело борьбы против немецких и японских захватчиков. Много горя и бед принесли они нам. Но не мы, а они оказались побежденными, не мы, а они сложили свое оружие. Вдохновленные великой победой, советские люди сделают все, чтобы наша страна была еще более сильной и могущественной, чтобы еще ярче сияла слава нашей Родины.

Знаменательно, что в дни капитуляции Японии опубликован первый список немецко-фашистских преступников, подлежащих суду Международного военного трибунала. К ответственности привлекаются 24 гитлеровских палача и бандита. Это — Геринг, Гесс, Лей и другие главные сообщники Гитлера по нацистской партии. Это — Кейтель и Дениц — представители немецкой военщины, исполнители гитлеровских захватнических планов. Это — Шахт, Фукс, Крупп фон Болен и другие финансовые и промышленные короли Германии, вскормившие всю бандитскую свору Гитлера

и поставившие ее у власти. Это они ввергли человечество в войну, которая унесла сотни тысяч и миллионы жизней, превратила в развалины сотни городов и тысячи сел.

Кровавые палачи хотели поработить весь мир. Ныне они предстанут перед судом народов мира. Расплата суровая и справедливая — таково требование миллионов масс, таков приговор истории. «Мы заставим немецких преступников держать ответ за все их злодеяния», — говорил товарищ Сталин еще в дни войны с фашистской Германией. Теперь настало время для этого ответа.

Весь мир с глубоким удовлетворением воспринял весть о предании немецко-фашистских преступников суду в соответствии с решениями Берлинской Конференции. Суд состоится в Нюрнберге, в немецком городе, служившем местом сборищ гитлеровских головорезов.

В списке нет Гитлера, так как о его судьбе пока не имеется определенных данных. Но расследование дел и розыски военных преступников продолжаются. Все они должны предстать перед судом и понести суровое и заслуженное наказание.

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ.